

“让家乡明天更美好”

——新疆北疆干部群众学习贯彻习近平总书记讲话精神

新华社乌鲁木齐5月10日电 (记者关俏倩) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到新疆维吾尔自治区考察工作并作出重要讲话后,北疆各地干部群众纷纷表示,在习总书记讲话精神鼓舞下,结合各自实际努力工作,家乡的明天一定更加美好。

“习近平总书记特别关心我们老百姓,我们要努力生产,增收致富,这样才能过上幸福的生活。”博乐市乌图布拉格乡农民张伟说。

知道习近平总书记来新疆后,伊宁县农村青年艾力·艾山江特地上网看了总书记在新疆的讲话,更

加确定了未来生活的发展方向和目标。今年28岁的艾力·艾山江参加了当地政府组织的技能培训后,在伊宁县经营一家维吾尔族特色舞厅。他说:“我们年轻人要多学点技能,勤学苦干,一定能过上好日子!”

伊宁县委书记张继生说,伊宁县连续几年进行冬季大培训,使不少青年走出家门实现就业。伊宁县将更加注重研究“80后”“90后”人员职业技能培训的强化工作,把经济发展“落实到改善民生上,落实到惠及当地上,落实到增进团结上”。

伊犁哈萨克自治州党委书记

黄三平说,习近平总书记要求,必须紧紧围绕改善民生、争取人心来推动经济发展。贯彻落实习总书记的讲话精神,我们要优化发展的理念,引导农村富余劳动力走出一产、走进二产、走向三产,使群众有事干、有盼头、有收获。与此同时,伊犁要融入我国向西发展的大战略中,举全州之力,加快建设丝绸之路经济带,建设好霍尔果斯经济开发区。

哈巴河县公安局研究制定工作方案,进一步立足实际,创新社会管理方式。哈巴河县公安局副局长赵军昌说,我们公安机关要严

厉打击违法犯罪,尤其是损害民族团结和社会稳定的违法犯罪行为,增强百姓安全感,凝心聚力,促进新疆和谐发展。

习近平总书记在考察时,肯定了喀什市公安局乃则尔巴格派出所“挨家挨户走一遍、男女老少见一面、有事无事问一声、发现问题一查到底”的工作经验。阿勒泰地区富蕴县社区干部肖淑芬说,作为基层干部要树立起建设美好生活的信心,把最真实、正确的声音及时传递到居民耳中;不定期进行入户走访工作,帮助解决居民热点难点问题,让居民乐享幸福生活。

为政之要,唯在得人。“建设一支政治上坚强有力、经得起风浪考验的高素质干部队伍,对新疆稳定和发展至关重要。”在新疆考察期间,习近平总书记从推动跨越发展、维护社会稳定、增进民族团结的高度,阐述了干部队伍建设的意义,指明了实现新疆长治久安的着力点和突破口。

邓小平同志曾指出,“少数民族地区工作不能搞好,关键是干部问题。”中央的决策部署,靠各级干部执行才能落到实处;民生的改善政策,靠各级干部贯彻才能惠及群众;基层一线的问题矛盾,靠各级干部直面解决才能化解在萌芽状态。越是面对长期的、复杂的、尖锐的反分裂、反恐怖斗争,越需要党员干部关键时刻站得出来、生死关头豁得出去,越需要发挥组织的战斗堡垒作用。相反,如果党员干部在挑战面前退避三舍、在困难面前束手无策,就会“基础不牢、地动山摇”,更遑论打造横向到边、纵向到底的安全之盾。

疾风知劲草、烈火炼真金,坚决维护新疆大局稳定,是对干部队伍的重大考验。这就需要坚定理想信念,补足精神“钙质”,锻炼面对复杂局面的战略定力和斗争勇气;需要强化政治担当,不折不扣地落实中央的决策部署,紧紧围绕改善民生、争取人心推动经济发展;需要提高治理能力,加强源头治理、化解社会矛盾,把民族团结和宗教和谐的要求落到实处、实处;需要改进工作作风,增强群众工作本领、创新群众工作机制,在鱼水情谊中筑牢稳定根基。唯有具备坚定不移的信念、舍我其谁的担当、攻坚克难的能力、服务群众的作风,广大党员干部才能真正成为新疆长治久安的中流砥柱和中坚力量。

在新疆这样一个多民族聚居、经济发展相对落后的地区,干部队伍建设也面临着现实挑战,改革发展稳定的任务艰巨、形势复杂。我们常说,“成长为一个好干部,一靠自身努力,二靠组织培养”,建设经得起风浪考验的干部队伍,同样需要解决现实问题、完善干部选拔培养机制。各级党委和组织部门要按正确的标准、合理的结构选干部、配班子,使广大干部有充分施展才干的舞台。对长期在新疆工作的干部特别是基层优秀干部,要在职务职级晋升、住房、津贴、个人和家庭安全等方面制定有关政策。与此同时,要进一步加大少数民族干部培养力度,对经过实践检验是思想作风正派、对党忠诚、能力较强的少数民族干部,积极培养、放手使用。

在习近平总书记为期3天的新疆考察期间,有这样一个细节引人深思。在喀什地区的阿亚格曼干村听取村级组织工作汇报后,习近平语重心长地指出,“我们要有一个坚强的基层政权”。各级干部是我们党执政大厦中的“钢筋”。坚定理想信念,强化政治担当,提高做好群众工作的本领,打造一支政治上坚强有力、经得起风浪考验的高素质干部队伍,我们就一定能浇筑边疆安全的铜墙铁壁,释放跨越发展的不竭动力。

(新华社北京5月10日电)

七论学习

有时间做志愿者 有困难找志愿者

——各地社区志愿服务蔚然成风

本报记者 吴佳佳



随着我国志愿服务事业的发展,有关部门把推进志愿服务制度化的重点放在社区,充分发挥社区在志愿服务中的主导作用,发挥社区居民的主体作用,把志愿服务活动做到基层、做进社区、做进家庭。

志愿服务如何与群众生活需要相对接、提供有针对性的服务,是近些年来各地社区志愿服务建设的重点。

2013年以来,在安徽省合肥市,每个社区都建有“6+X”志愿服务队伍,“6”是党员、文体、敬老、爱幼、应急救护、扶弱助残等6支必备志愿服务队,而“X”则是各社区根据具体情况需要建立的巾帼、青年、护绿、治安等志愿服务队。到今年3月底,全市已有各类

社区志愿服务队伍1500多支。

四川成都市依托中心城区400余个社区志愿服务站,联合10家公益组织、40余名专业社工,建立社区居民志愿者队伍,建设社区儿童友好空间,引导居民组建所在社区儿童保护委员会,发动逾万人次志愿者参与“守护天使,关爱困境儿童”志愿服务活动。

在湖南长沙市,社区学雷锋志愿服务队处处可见,志愿者注册和管理信息系统也已建立,每个志愿者在社区注册时都要标明自己的兴趣爱好、特长技艺等信息,社区学雷锋志愿服务队再为志愿者选定岗位、分配任务。

随着社区志愿服务迅速发展,各种社区志愿服务活动在实践中积极探索创新,不断丰富志愿活动内涵。

武汉市近年来大力推进志愿服务制度化,建立了志愿服务

“时间银行存取制度”,通过为每位志愿者单独开设储蓄账户,发放志愿服务“时间储蓄卡”,将志愿者的服务意愿和居民需求相结合,提高社区志愿服务整体质量。据介绍,武汉通过社区推行志愿服务“存取”制度,建立起区域性服务网络,对有服务需求的群体进行全面梳理和动态管理,凝聚了社会多方志愿服务力量,提高了社会爱心人士奉献社会的有序性和积极性。

在江苏镇江市迎江桥中心社区,有近30个“失独”家庭组成的“兼爱”沙龙是一个特殊的组织。作为该组织的第一名志愿者,今年59岁的钟莹说,由于缺乏必要的培训,许多前来沙龙服务的志愿者,一不小心就“误伤”了这些家庭。为了让志愿服务专业化,今年1月,迎江桥中心社区的志愿者课堂开班,内容涵盖心理疏

导、文化培训、护理急救知识、老人陪护、法律法规解读、残障人士沟通等。

在天津,有社区升级个性化志愿服务,为老人志愿服务“私人订制”,如滨海新区海滨街同盛东社区针对老年人的不同特点对症下药,为不同性格、不同要求的老人定制“助老菜单”。

浙江宁波安泰社区的设立城市管理委员会,志愿者倡导居民自我管理;江苏镇江金山街道西津古渡社区的每个商户和住家门上都贴着一张“邻里守望”志愿服务卡,提倡邻里互助……

各地通过开展各种形式的社区志愿服务活动,与邻讲德、与邻为善、与邻相助的良好风尚逐渐形成,“有时间做志愿者,有困难找志愿者”在许多社区蔚然成风,老百姓生活更方便、更幸福了,社区真正成为邻里一家亲的和谐大家庭。

第四届中国自主创新年会

主题:改革引领转型 创新驱动发展

时间:2014年5月15日 地点:中国科技会堂



主论坛:改革引领转型 创新驱动发展

创新企业、创新人物评价体系技术支持单位:清华大学技术创新研究中心

平行论坛:新能源汽车的“新动力” 打造“升级版”高新区

支持媒体:人民日报、新华社、光明日报、中央人民广播电台、中央电视台、中国日报、科技日报、中国青年报、经济观察报、第一财经日报、中国经营报

主办单位:经济日报社

新媒体支持:中国经济网、经济日报法人微博、人民网、新华网、央视网、新浪网、搜狐网、腾讯网

历届中国自主创新年会成果回顾

获“中国十大创新型城市”称号的城市有:

深圳市、苏州市、武汉市、西安市、广州市、南京市、合肥市、厦门市、哈尔滨市、昆明市、成都市、青岛市、大连市、无锡市、长沙市、沈阳市

获“中国十大创新型企业”称号的企业有:

中国航天科技集团公司、中国南车集团公司、奇瑞汽车股份有限公司、华为技术有限公司、潍柴动力股份有限公司、海尔集团公司、上海振华重工股份有限公司、沈阳机床(集团)有限责任公司、宝钢集团有限公司、中兴通讯股份有限公司、中国石油化工集团公司、石药集团、中国船舶重工集团公司、中国航天科工集团公司、中国北方机车车辆工业集团公司、中国航空工业集团公司、特变电工股份有限公司、中国东方电气集团有限公司、中国第一重型机械集团公司、美的集团有限公司

获“中国十大创新人物”称号的人物有:

海尔集团董事局主席张瑞敏、联想集团董事长杨元庆、北京汽车集团有限公司董事长徐和谊、中星微电子董事局主席邓中翰、黑龙江北大荒农垦集团总公司董事长隋凤富、中国航天科工集团总经理许达哲、大唐电信科技产业集团董事长兼总裁真才基、中粮集团有限公司董事长宁高宁、潍柴动力股份有限公司董事长谭旭光、珠海格力电器股份有限公司副董事长兼总裁董明珠、“蛟龙号”科研团队、北斗卫星导航系统研发团队、奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃、沈阳机床集团董事长关锡友、一汽集团董事长徐建一、天士力集团董事长闫希军、阿里巴巴(中国)网络技术有限公司董事长马云、腾讯控股集团董事局主席马化腾、中国南车集团公司总经理郑昌泓、海信集团有限公司董事长兼总裁周厚健

获“中国十大低碳城市”称号的城市有:

大连市、三亚市、贵阳市、南昌市、杭州市、无锡市、南宁市、保定市、厦门市、长春市